

За физкультуру и спорт КАДРЫ

Орган партбюро, профкома, месткома, комитета ВЛКСМ и ректората
Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института
физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 2 (1003) | Вторник, 15 января 1980 г. | Цена 1 коп. | Газета издаётся с 1940 года

ИТОГ ГОДА ПОДВЕДЕН

Соцсоревнование продолжается

Подведены итоги социалистического соревнования подразделений нашего института в четвертом году 10-й пятилетки. Победители определялись по четырем группам: среди медико-биологических, спортивно-педагогических, теоретических кафедр, а также между службами института. На актовом дне лекторов, состоявшемся во Дворце культуры имени Первой пятилетки, под аплодисменты присутствующих Почетные грамоты победителей соцсоревнования приняла заведующий кафедрой физиологии профессор А. С. Мозжухин. Профгруппорг кафедры спортивных игр С. Л. Фетисова, заведующий кафедрой теории и методики физического воспитания доцент В. М. Выдрин. За вторые места награждены кафедры анатомии, логкой атлетики и иностранных языков, за третьи — кафедры биомеханики, плавания и истории и организации физической культуры.

Надо отметить четкую работу профгруппоргов теоретических кафедр, своевременно сдавших в местный комитет отчеты о выполнении социобязательств. А вот среди медико-биологических и спортивно-педагогических кафедр так и не сдали свои отчеты кафедры спортивной медицины и единоборств.

Необходимо в корне улучшить работу профгрупп служб института. В истекшем году из десяти подразделений этой группы поступили социалистические обязательства только от коллектива библиотеки, курсов гражданской обороны, отдела кадров и бухгал-

терии, а отчеты об их выполнении — от ИТЦ, библиотеки и учебного отдела. Так что соревноваться практически было некому. Руководителям большинства подразделений, а особо гребной и лыжной баз, плавательного бассейна и манежа, следует обратить самое серьезное внимание на организацию социалистического соревнования в своих коллективах. Объективность при подведении итогов социалистического соревнования в ряде случаев обеспечивалась профгруппорганами. Местный комитет в связи с этим решил с 1980 года подводить итоги при помощи балльной системы. Для этого профгруппоргов уже ознакомили с нормативными таблицами, в которых учтены все аспекты деятельности преподавателя института физкультуры и каждому из разделов соответствует оценка в баллах. Производственный сектор местного комитета руководствуясь этими таблицами, объективно определит победителя, но не по абсолютной сумме баллов, а по относительному показателю, равному общему количеству баллов кафедры, деленному на число преподавателей кафедры.

Как и любое начинание, предложенные таблицы не претендуют на неизыблемость, и поэтому производственный сектор ждет возможные дополнения и зарание благодарит за это.

С. КОМАРОВ, председатель местного комитета института,
С. АНТОНОВ, ответственный за производственный сектор месткома

Навстречу выборам в Советы народных депутатов

ИНСТИТУТ — ШЕФ КЛУБА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Более 160 преподавателей нашего института широко развернули работу на участке № 12 по выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов. Деятельны они и в шефской работе над клубом избирателей, находящимся в стенах Дворца культуры имени Первой пятилетки. Каждый вечер здесь бывает более 400 человек.

Пропагандируя Советскую Конституцию, решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС материалы, связанные с приближающимся 110-летием со дня рождения В. И. Ленина, лексгафтовцы рассказывают трудящимся Октябрьского района о развитии физкультурного движения в нашей стране, о достижениях советского спорта, о подготовке к Олимпийским играм 1980 года. Большой интерес проявили избиратели к беседе об участии Ленинграда в Олимпиаде-80, проведенной недавно старшим преподавателем кафедры, футбола-хоккея, кандидатом педагогических наук В. А. Гусевым.

В числе мероприятий клуба, которые будут подготовлены и проведены в ближайшее время с помощью лексгафтовцев, — встреча избирателей со спортсменами — кандидатами в сборные олимпийские команды СССР.

В. АЛЕШИН

СТАРТОВАЛ ПЕДФАК

Итак, зимняя экзаменационная сессия стартовала. «Что можно сказать о ее начале?» — с таким вопросом мы обратились к декану педагогического факультета доценту Е. Е. Лосину.

— Прежде всего, — сказал Евгений Ефимович, — хочу отметить большую подготовительную работу, проделанную перед сессией. В каждой учебной группе заблаговременно были проведены собрания. Немало поработали со студентами кураторы первокурсников Л. Г. Щенникова, Т. М. Антонова, Н. В. Маевская, Э. А. Фактор, С. Г. Антонов. Заседания с повесткой дня о приближающейся сессии прошли на теоретических кафедрах.

Основная масса студентов успешно сдала текущие зачеты и, на наш взгляд, встречает сессию неплохо подготовленной. В первую очередь это касается нашего актива. Это секретарь факультетского комитета ВЛКСМ С. Пауто-

ва, председатель студсовета общности С. Лапенков, командир 2-й группы IV курса А. Иванов, досрочно сдавший все экзамены на «отлично», и др.

В первый день, 8 января, экзаменовались по гимнастике студенты 3-й группы IV курса. Как и всегда, отличным был ответ Н. Поповой, пятерки получил О. Фомина, студентка из Болгарии Света Колева и др. 4-я группа IV курса, до этого успешно защитившая курсовые, уверенно сдала экзамен по гимнастике.

Из 20 студентов 4-й группы I курса на экзамене по истории физической культуры 8 получили «отлично», 7 — «хорошо», 12 пятерок на экзамене по философии получили студенты 1-й группы II курса.

Но на старте сессии были и посредственные ответы и даже неудовлетворительные.

Надеемся, что сессия для педфаковцев пройдет успешно.

Учебе — комсомольская забота

УЧЕБНО-ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ работа стоит в ряду важнейших обязанностей вузовской комсомольской организации. Вместе с преподавателями института мы должны помогать студентам овладевать знаниями, увлекать «середнячков», не давать покоя отстающим.

Что скрывать, некоторые наши студенты склонны не утомлять себя занятиями в семестре, откладывая решение важных задач, связанных с учебой, на предсессионное время.

Уже, как говорится, «на посу» была зимняя сессия, нужно было серьезно готовиться к экзаменам, а студенты 3-й группы III курса спортфака и 3-й группы II курса педфака все еще досадовали зачеты. Причиной этого не была плохая осведомленность студентами лекций и практических занятий.

КОМИТЕТ ВЛКСМ и профком института организовали со-

циалистическое соревнование между учебными группами. Итоги его будут объявлены на торжественном собрании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Впереди три с половиной месяца учебного года. Не так уж мало. Какая группа окажется лучшей? Частично ответ на этот вопрос мы сможем получить после сдачи зимней сессии.

Сейчас сессия в разгаре. Обязательство студенческих коллективов института — 100-процентная успеваемость по итогам семестра.

Хороший пример показали спортофаковы Г. Медведчук (2-я группа III курса), А. Барабкин (1-я группа III курса), О. Асеева (2-я группа I курса) и многие другие, успевшие сдать экзамен досрочно и на один пятерки.

М. ТКАЧУН,
член комитета ВЛКСМ института

Конькобежцы выступают уверенно

На высокогорном катке Медео состоялись четыре всесоюзных турнира конькобежцев. И в двух победителями по сумме четырех дистанций стали студенты-лексгафтовики: С. Качук (Фролова) выиграла большое многоборье среди женщин с лучшим результатом сезона в мире — 176,418 очка, А. Корнилов победил в спринтерском многоборье — 152,195 очка.

Победа в Медео — пока единственный успех в спортивной биографии Светланы. В прошлом она неоднократно выигрывала всевозможные первенства среди девушек, чемпионаты динамовских скоростевок. Она тренируется под руководством мастера спорта Г. Журавлева и своего мужа В. Качука. Светлана полна решимости наращивать скорости на ледовых дорожках.

Нового успеха добился Александр Корнилов, он вышел победителем международных соревнований конькобежцев, проходивших на катке Инцеля. В сумме спринтерского многоборья он набрал 157,99 очка.

Корнилов на 0,66 очка опередил занявшего 2-е место японского скоростевока Кацуаки Ишимуру.

Партийная жизнь

старшим инженером А. Ж. Ривкиным.

В прениях выступили В. В. Трунин, В. Г. Стрелец, Ю. Н. Михайлов, А. С. Корнеев, А. М. Дерий. Они отметили, что многие недостатки объясняются отсутствием перспективного плана внедрения ТСО на кафедрах института, тем, что планы подчас составляются без учета реальных возможностей их выполнения. Необходимо улучшить взаимодействие работ кафедр и учебно-исследовательского центра.

Собрание приняло постановление, направленное на дальнейшее улучшение учебной работы института.

Д. КОСТИН

Работать ответственно, планоно

Состоявшееся недавно партийное собрание управления института обсудило задачи коммунистов этой парторганизации по совершенствованию и техническому обеспечению учебного процесса в институте в свете постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов».

С докладом выступил коммунист С. Б. Дегтев. Он отметил, что за последнее время в институте немало сделано для совершенствования управления в этой сфере деятельности, планирования и контроля за принимаемыми решениями. Все шире внедряется программный контроль знаний студентов. Успешно решаются вопросы обеспечения тесной

связи учебной и научно-исследовательской работы.

Ряд затруднений в проведении учебного процесса может и должен быть устранен силами подразделений института. От нас самих во многом зависит, чтобы иметь лекционные аудитории, оснащенные техническими средствами обучения, а те из средств, которые имеются на кафедрах, использовать в достаточной степени в учебном процессе. Слабо осуществляется контроль со стороны большинства заведующих кафедрами за внедрением ТСО.

Производственным мастерскими медленно и неоперативно осуществляется ремонт оборудования в главном спортзале, на стадионе, в бассейне. Спортивные базы не обеспечены современным оборудованием.

В перспективном плане со-

циального и экономического развития института намечается значительное улучшение условий проведения занятий студентов и преподавателей. Так, планируется оборудовать на 3-м этаже учебного корпуса две лекционные и четыре специализированные аудитории при кафедрах философии и научного коммунизма и гигиены. Своевременный ввод в эксплуатацию новых учебных площадей во многом зависит от хозяйственной службы. И в этом плане есть серьезные опасения. Например, с июня прошлого года не проведена техническая экспертиза зала № 1, без чего нельзя приступить к строительству лекционного зала, оборудованного современным ТСО. Большая ответственность за это падает на коллектив эксплуатационно-технического отдела, возглавляемый



Первая запись в трудовой книжке Иосифа Исааковича: «Слесарь по ремонту измерительных приборов 3-й электростанции Ленинграда». Так, в 1926 году, началась его трудовая биография. Круг интересов молодого рабочего был широк: горячо брался за общественные дела, был среди активистов спортивного коллектива... Товарищи избрали Штейнбока секретарем комсомольской организации. Комсомол направил его в Высшую профсоюзную школу, по окончании которой, в 1931 году, он был призван в ряды Красной Армии.

Отслужил в армии. И вся дальнейшая судьба Иосифа Исааковича, начиная с 1934 года, тесно связана с физкультурным движением. Здесь пройдена им большая

жизненная школа. Он работал в Ленспорткомитете, возглавлял Василеостровский дом физкультуры и т. д.

В первые же дни Великой Отечественной войны И. И. Штейнбок уходит в народное ополчение, отличается в боях по защите родного города. А когда пришло долгожданное время наступления,

участвует в прорыве блокады Ленинграда. Позже штурмовал Кенигсберг, освобождал Варшаву, громил фашистскую нечисть в се логове — Берлине. Иосиф Исаакович прошел путь от командира транспортной роты до командира автополка, от лейтенанта до подполковника. Он удостоен высоких боевых наград — орденов Отечественной войны I и II степеней, двух орденов Красной Звезды, 14 медалей.

Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, И. И. Штейн-

бок работал директором гребного клуба «Знамя». И вот уже 12 лет заведует гребной базой нашего института. Много времени отдает он партийной, общественной работе, несколько лет возглавлял парторганизацию управления института, является председателем федерации гребного спорта Ленинграда.

На днях Иосифу Исааковичу исполнилось 70 лет. Десятилетия большого труда за его плечами.

Коллектив института горячо поздравляет юбиляра и желает ему крепкого здоровья, новых успехов в работе, счастья.

Юбиляры

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Недавно исполнилось 50 лет доктору биологических наук, профессору Елене Борисовне Сологуб.

Елена Борисовна окончила в 1952 году биолого-почвенный факультет, а в 1955 г. — аспирантуру при кафедре физиологии ЛГУ. С 1956 г. она работает на кафедре физиологии нашего института. Она — автор и соавтор свыше 130 научных работ, в том числе ряда учебников и учебных пособий и монографии «Электрическая активность мозга человека в процессе двигательной деятельности», которая издана в 1976 г. также и на немецком языке в Лейпциге. Елена Борисовна активно разрабатывает вопросы, связанные с регистрацией и анализом электроэнцефалограмм во время движений, а также с использованием этого метода для характеристики двигательной деятельности спортсменов. Под руководством Е. Б. Сологуб подготовлено 11 кандидатских диссертаций.

На снимке: профессор Е. Б. Сологуб (справа) проводит исследование.

Фото А. ПЕВЗНЕР



Лепта изобретателей

Со времени создания первичной организации ВОИР в нашем институте прошел год. Сейчас в ней состоит 165 человек (на 50 больше, чем в прошлом году), в том числе 40 студентов.

От института подано 11 заявок на изобретения. Получено свидетельство на промышленный образец и пять положительных решений о выдаче авторских свидетельств на изобретения. В числе этих пяти — решение о выдаче свидетельства аспиранту института М. М. Спицину, в соавторстве (на устройство для измерения параметров движения оружия фехтовальщика). На рассмотрении в Госкомитете по делам изобретений и открытий находятся еще четыре заявки наших аспирантов и соискателей.

Очень активно работают кандидаты биологических наук И. Б. Ключков и доцент И. М. Козлов, имеющие по три положительных решения о выдаче авторских свидетельств на изобретения.

За 1979 год сотрудниками института подано более 30 рационализаторских предложений. Аспиранты С. В. Койгеров и В. А. Таймазов подали соответствен-

но 10 и 5 рационализаторских предложений.

Обо всем этом говорилось на состоявшемся недавно отчетно-выборном собрании первичной организации ВОИР института. Одним из основных показателей качества научно-исследовательских работ, отметило собрание, является количество изобретений, сделанных и внедренных в ходе проведения НИР. Следовательно, разработка, выявление и оформление изобретений должны стать предметом постоянной заботы коллективов кафедр.

Одна из основных задач совета ВОИР института — добиваться роста рядов рационализаторов и изобретателей.

Избран новый совет ВОИР института. В него вошли И. М. Козлов, С. С. Филиппов, А. И. Горюнов, Г. Е. Виноградова, В. Г. Иванов, М. М. Спицин, С. В. Койгеров, В. М. Федорова, А. Сивюгин.

И. КОЗЛОВ,
председатель совета ВОИР
института, доцент

А. ГОРЮНОВ,
секретарь совета, старший
инженер

Отчетно-выборное собрание членов организации ДОСААФ института подвело итоги ее деятельности за трехлетний период.

В отчетном докладе отмечалось, что комитет и первичная организация ДОСААФ, направляемые партийным бюро института, руководствовались решениями XXV съезда КПСС, VIII Всесоюзного съезда ДОСААФ, постановлением XI Ленинградской городской и II пленума Октябрьской районной конференции ДОСААФ. Ее работа велась в контакте с профсоюзной и комсомольской организациями, Советом ветеранов войны, советом военно-патриотической работы и другими организациями.

Организация по основным разделам работы достигла определенных успехов. Осуществляя военно-патриотическое воспитание молодежи, она провела за отчетный период большое количество лекций, бесед, докладов о боевом пути Вооруженных Сил СССР, о внутреннем и международном положении страны, об идеологической борьбе в современных условиях.

Огромное воспитывающее влияние на советских людей, молодежь оказывают произведения Л. И. Бреднева «Малая земля», «Возрождение», «Целина».

Проводились тематические вечера, встречи с партизанами-лесгафтовцами, походы по местам революционной, трудовой, боевой славы советского народа. Студенты института посещали военные музеи города, совершали лыжные походы по партизанским тропам Ленинградской области. Организовывались выставки художественной литературы, просмотр кинофильмов, отражающих боевой путь Советских Вооруженных Сил в годы Великой Отечественной войны, и многие другие мероприятия. Они являлись важными факторами патриотического

В организации ДОСААФ

воспитания студентов и сотрудников института.

Оборонно-массовая работа тесно связана с военно-патриотическим воспитанием. В институте традиционными являются соревнования, посвященные памяти выдающихся спортсменов, погибших при защите Родины, — Героя Советского Союза В. Мягкова, летчиков В. Юдыкина и В. Себекина и другие.

Работали кружки и проводились соревнования по военно-техническим видам спорта.

По итогам смотра-конкурса, проведенного в ходе месячника оборонно-массовой работы, посвященного 61-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота, коллектив института занял 3-е место среди вузов Октябрьского района и был награжден грамотой РК ДОСААФ.

Спортивная работа. Помимо внутринститутских соревнований, команда вуза неоднократно успешно участвовала в районных и городских соревнованиях по военно-техническим видам спорта и выходила из них победителем или занимала призовые места (за три года было завоевано 16 призовых командных мест). Так, например, команды по подводному плаванию, морскому многоборью внесли ежегодно весомый вклад в успех коллектива Октябрьского района в городских соревнованиях по военно-техническим видам спорта. В этом большая заслуга наших студентов В. Камазина, В. Киреева, В. Клуниного, А. Колганова, С. Тимошина, С. Серебряникова, С. Петровой, Т. Бутиной и др., руководителей этих секций

В. И. Кекало, Р. С. Юркова, кафедр плавания.

За отчетный период значительно увеличилось число членов организации ДОСААФ института. План сбора членских взносов и реализации билетов лотереи ДОСААФ ежегодно выполняли успешно (ответственный — М. Г. Харчиков).

На собрании говорилось и о недостатках: невысокий уровень наглядной агитации, проводимые мероприятия должны быть более массовыми, а их воспитывающая роль — более значительной. Узок круг культивируемых в институте военно-технических видов спорта.

Выступавшие подчеркивали первостепенную роль в решении этих вопросов активности самих студентов — членов организации, комсомола, кафедр института, создания более полноценной материально-технической базы.

Собрание признало работу комитета ДОСААФ института удовлетворительной. Принято решение, направленное на улучшение работы организации во всех ее звеньях.

На 1980 год — год 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и 35-летия Победы советского народа над фашистской Германией приняты социалистические обязательства.

В новый состав комитета ДОСААФ избраны: Ю. М. Николаев (председатель комитета) О. О. Бохан, О. А. Вяземский, Г. Л. Грозовский, Н. Г. Завадский, И. М. Ивков, В. И. Кекало, Н. В. Коровин, А. Кузнецов, И. И. Надеждина, М. Г. Харчиков. Членами ревизионной комиссии избраны К. П. Михайлова, В. М. Стрельцова, Н. В. Кудрявцева.

Ю. НИКОЛАЕВ,
председатель комитета
ДОСААФ института



БОЛЬШИМ, красочным праздником стали для школьников города соревнования «Веселые старты». В подготовке к состязаниям деятельное участие приняли многие студенты факультета заочного обучения нашего института, проходившие в это время педагогическую практику в школах, в том числе и Петроградского района.

На снимках: команды ребят Петроградского района на соревнованиях.

Фото А. ДЕМЕШКО